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e.P.€0 Fajja

Devoir de Cangue n : 1

Texte : Un Gon gar¢on

Sa mére travaille a I’hotel. Tantot elle apparait a la terrasse pour vendre les amandes salées que
mangeant les touristes, tantot elle disparait a la cuisine pour laver des montagnes d’assiettes. Elle se
couche tres tard tous les soirs, se léve le matin de bonne heure et n’a guére le temps de s’occuper de son

fils. .

. , o R ,
Ali aime la pauvre femme d’un amour sincére mais S . Il ne I’embrasse presque
jamais. Pourtant, le matin lorsqu’il la regarde partir pour songgavaWyil ™k promet toutes sortes de choses
dans le secret de son cceur :

« Tu verras maman, un jour je trouverai bien lg moyen ad®er beaucoup d’argent et tu n’auras plus
besoin de vendre les amandes ni de laver la vaisSQjle. Je ne Sis pas encore comment je m’y prendrai,
mais je me débrouillerai, tu verras ! »

Afin de gagner quelques centainesq€s milimes, il aide les commercants a decharger leurs
camionnettes ou bien surveille leurs @bés. Et lul, qui adore les petits, fait des grimaces pour les faire rire.
La pauvre maman s’essuie les ye A4

« Tu es un bon fils, si ton pere n’était WS mort, il serait fier de toi... »

L 4
D’apres C.Cenac

Mots difficiCes :

- Disparait : allait

- Guere : jamais

e Fhvm Ud'SIsajiung
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1) Comprébiension : (10 pointg)

Le travail de la mere est-il fatigant ? Justifie ta réponse par une phrase du texte.
(2 points)

Pourquoi I’enfant n’embrasse presque pas sa mere ? Trouve dans le texte une
phrase pour justifier ta réponse. (2 points)

Barre ce qui ne va pas avec le texte : (2
L’enfant travaille parce qu’il :
Ne veut plus aller a I’école.
Veut avoir de I’argent dans sa Mgche.
Veut aider sa mére.

Quel est le travail d’Ali ? (

ul-sisayiung

2) Langue : (10pointg)

a- Compléte le tableau suivant : (2points)

Type

Ali aime la pauvre femme.
1l ne l’embrasse presque jamais.
Quel bon garcon !

Ou travaille la mere de [’enfant ?
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Ali aime sa mere.
¢ Rends cette phrase affirmative. ( 1 points)
- Il ne l’embrasse jamais.

- Ali et sa mere (travailler). pour gagner leur vie.
- s (faire) ...................... extraordinaire.
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